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KEYNAS GROUP об’єднує експертів з податків, обліку, трансфертного ціноутворення та 
права. Ми допомагаємо міжнародним та українським компаніям стабільно 
розвиватися та комплексно вирішувати різні задачі бізнесу не лише в Україні, а й за її 
межами, завдяки участі у міжнародній асоціації TAG Alliances®. 

TAG Alliances® одна з найбільших у світі асоціацій незалежних юридичних, 
бухгалтерських та професійних фірм. 

 

Дайджест підготовлений експертами KEYNAS GROUP з метою інформування про деякі 
особливості ведення діяльності в Україні. Дайджест містить вибіркову інформацію з 
урахуванням нашої основної спеціалізації та окремих практичних ситуацій. 

ВАЖЛИВІ ЗМІНИ ЗАКОНОДАВСТВА включають новації, які вимагають оперативного 
реагування. Інші актуальні зміни, роз’яснення та особливості нарахування податків та 
ведення бухгалтерського обліку розміщено у відповідних тематичних розділах. 

ДУМКА ЕКСПЕРТІВ ґрунтується на реальних кейсах, які виникають в щоденній 
діяльності бізнесу. Це особиста позиція експертів KEYNAS GROUP, яка за будь-яких 
обставин не має сприйматись користувачами як спонукання до конкретних дій або 
порушення законодавства. 

СУДОВА ПРАКТИКА вибірково фокусує увагу на ключових судових рішеннях по 
важливим поширеним питанням. 

Будь-яка інформація у Дайджесті надає лише загальне уявлення про поточні події та 
ситуації, її не слід сприймати як професійну та вичерпну консультацію. Для прийняття 
будь-яких практичних рішень рекомендуємо отримати індивідуальну консультацію з 
урахуванням конкретних обставин та особливостей вашої ситуації. 

 
 

 
 
 

  

http://www.keynas.com/
https://www.tagalliances.com/
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ВАЖЛИВІ ЗМІНИ ЗАКОНОДАВСТВА 

Нацбанк повертається до гнучкого курсу валюти 

Національний банк з 3 жовтня 2023 року переходить до режиму керованої гнучкості 
обмінного курсу. При цьому НБУ продовжить контролювати ситуацію на валютному 
ринку та залишатиметься ключовим гравцем на ньому, компенсуючи структурний 
дефіцит іноземної валюти. Завдяки цьому курс змінюватиметься в обидва боки. 
Водночас НБУ суттєво обмежуватиме ці коливання, не допускаючи як значного 
послаблення гривні, так і суттєвого зміцнення. 

Компанії ж у даному випадку згадають про відображення курсових різниць у звітності.  

Скасування мораторію на перевірки: нова дата 

Ніна Южаніна повідомляє, що Комітет з питань фінансів, податкової та митної політики 
ВРУ розглянув проєкт закону про скасування мораторію на документальні перевірки. 
Зауважимо, що раніше перевірки хотіли відновити вже з 1 жовтня 2023 року, але не 
встигли. 

На проведення планових перевірок мораторій знімається повністю, але перевірки в так 
званому спеціальному режимі будуть застосовуватися починаючи з 1 листопада 
поточного року до кінця 2024 року з такими особливостями.  

Крім суб'єктів господарювання, які перевірялися й раніше (діяльність яких пов'язана з 
підакцизною продукцією, гральним бізнесом, фінансовими/платіжними послугами), 
перевірятимуться суб'єкти, які є нерезидентами з відокремленими 
підрозділами/постійними представництвами в Україні, а також до плану-графіка 
планових перевірок (з можливим внесенням змін щомісяця) включатимуться 
підприємства, які відповідатимуть одному з таких критеріїв: 

− рівень сплати податку на прибуток на 50% і більше менший, ніж рівень 
сплати податку у відповідній галузі; 

− рівень сплати ПДВ на 50% і більше менший, ніж рівень сплати податку у 
відповідній галузі (цей критерій не поширюється на платників податків, у 
яких операції з вивезення товарів за межі митної території України 
становлять 25% і більше від загальних обсягів постачання та одночасно 
рівень сплати податку на прибуток не менший, ніж 50% рівня у відповідній 
галузі); 

− дебіторська заборгованість перевищує кредиторську більш ніж у 2 рази; 

− загальна сума витрат, відображених у податковій декларації про 
майновий стан і доходи, становить 75% або більше суми задекларованого 
річного доходу, якщо такий дохід становить від 10 млн грн; 

− заробітна плата нараховується в розмірі, меншому за середній по 
підприємствах відповідної галузі у відповідному регіоні. 

https://bank.gov.ua/ua/news/all/nbu-vprovadjuye-kerovanu-gnuchkist-obminnogo-kursu-scho-posilit-stiykist-valyutnogo-rinku-ta-ekonomiki
https://t.me/ninayuzhanina/1285
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ПДВ 

Додаткові пояснення для розблокування ПН: форма подання 

У консультації з категорії 101.18 ЗІР податківці зазначили, що додаткові пояснення та 
копії документів до ПН та/або РК, реєстрацію яких зупинено в ЄРПН, подаються в 
електронній формі у форматі ХМL засобами електронного зв’язку у вигляді 
Повідомлення про подання додаткових пояснень та/або копій документів, необхідних 
для розгляду питання прийняття комісією регіонального рівня рішення про реєстрацію 
ПН/РК в ЄРПН (код форми J/F13078) та прикріпленого до Повідомлення додатка (код 
форми J/F13601). 

Кількість документів довільного формату (файлів), що додаються до Повідомлення не 
повинна перевищувати 100 штук. 

Разом з тим, один файл може містити копії кількох документів, за умови, що його 
розмір не перевищує 2 Мб. 

Неприйняття Таблиці даних вже оскаржували: повторне подання 

У консультації з категорії 101.18 ЗІР податківці зазначили, що платник податків може 
повторно подати таблицю даних платника ПДВ, якщо рішення про її неврахування було 
оскаржено в адміністративному/судовому порядку. 

РК на зміну номенклатури зареєстрували невчасно: чи буде штраф (ІПК) 

ДПС України в ІПК від 05.10.2023р. №3390/ІПК/99-00-04-02-03-06 зазначає, що у разі 
порушення строків, визначених ПКУ, для реєстрації в ЄРПН РК у разі зміни 
номенклатури товарів/послуг, за результатами яких обсяги постачання та сума 
податкових зобов’язань не змінюються, штрафні санкції, передбачені п.120-1.1 ПКУ та 
п.90 підрозділу 2 розділу ХХ ПКУ, не застосовуються. 

ПДФО, ВЗ та ЄСВ 

Подали Об’єднаний звіт і отримали квитанцію з попередженням 

ПФУ у листі від 13.09.2023р. №34422-38830/У-05/8-2800/23 роз’яснив, яким чином 
суб’єкти господарювання мають сприймати квитанції, котрі містять попередження 
отримані за результатами подання Об’єднаного звіту з ПДФО, ВЗ та ЄСВ. 

Так, Під час опрацювання Додатку 1 до Податкового розрахунку, який у графі 08 «Код 
категорії ЗО» містить значення 2 та при цьому розмір нарахованого єдиного 
соціального внеску становить 22 %, для страхувальника в квитанції № 2 формується 
попередження.  

Звітні відомості, які за результатами опрацювання містять попередження з різних 
причин, завантажуються до реєстру застрахованих осіб. Звітні відомості, які за 
результатами опрацювання містять помилки з різних причин, не завантажуються до 
реєстру застрахованих осіб. 

https://zir.tax.gov.ua/main/bz/view/?src=ques&id=40828
https://zir.tax.gov.ua/main/bz/view/?src=ques&id=40832
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Тобто попередження у квитанції не говорить про те, що компанія має вносити 
виправлення. А от інформація про помилку вимагатиме додаткових дій. 

ІНШІ ПОДАТКИ 

Мінфін оновив форми майнових декларацій 

Мінфін наказом від 26.09.2023 №520 вніс зміни до форми Податкової декларації з плати 
за землю та наказом від 26.09.2023 №519 до форми Податкової декларації з податку 
на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки. 

Оновлені форми набудуть чинності з дати опублікування наказів (на разі не 
опубліковано). Зміни здебільшого косметичні, але при звітуванні слід бути уважними 
щодо форми декларації. 

АДМІНІСТРУВАННЯ ПОДАТКІВ ТА ЗБОРІВ 

Податковий орган має право перевіряти період довший 1095 днів 

ДПС у консультації з категорії 130.01 ЗІР нагадала платникам податків, що 
контролюючий орган має право проводити перевірки протягом дії карантину та 
воєнного, надзвичайного стану в Україні за період, який перевищує 1095 днів. 

Це пов’язано з тим, що на період карантину та воєнного стану строки давності 
зупинялися. Відповідно суб’єкти господарювання мають уважно ставитися до помилок 
минулих періодів. 

Нагадаємо також, що тимчасово (у період дії воєнного стану) помилки можна 
виправити без нарахування штрафу та пені. 

Оригінал вже поданої податкової звітності втрачено: ДПС надає копію 

ГУ ДПС у Житомирській обл. повідомляє, що розпорядники інформації, які володіють 
інформацією про особу, зобов’язані, зокрема, надавати її безперешкодно і безкоштовно 
на вимогу осіб, яких вона стосується, крім випадків, передбачених законом. Це 
базується на вимогах Закону про доступ до публічної інформації 

Отже, суб’єкт господарювання може отримати (завірити) копію звітності, що була 
раніше подана до контролюючого органу, у випадку її втрати. 

ІНШЕ 

Персональний кабінет в Електронному суді – реєструємо вже зараз 

Із 18.10.2023р. для господарського судочинства, а з 20.02.2024р. для цивільного та 
адміністративного судочинства запроваджуються зміни згідно Закону України 
№3200IX від 29.06.2023р. щодо обов’язкової реєстрації та наявності, зокрема, у 
юридичних осіб приватної форми власності персонального електронного кабінету в 
Єдиній судовій інформаційно-телекомунікаційній системі (ЄСІТС).   

https://zir.tax.gov.ua/main/bz/view/?src=ques&id=40824
https://zt.tax.gov.ua/media-ark/news-ark/715638.html
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3200-IX#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3200-IX#Text
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У випадку нереєстрації кабінету, до осіб, що були зобов’язані зареєструвати кабінет, 
починаючи з вищевказаних дат судами можуть застосовуватися певні негативні 
процесуальні наслідки, що впливатимуть як на (не)можливість реалізації тих чи інших 
прав, так і на строк розгляду справ.   

Звичайно, вказані зміни хоч і покликані сприяти цифровізації судочинства для усіх 
учасників, однак, на нашу думку, в першу чергу все ж таки спрямовані на забезпечення 
можливості судам вручати учасникам справ судові рішення та інші процесуальні 
документи в електронній формі.   

Якщо ви належите до переліку юридичних осіб, які час від часу приймають участь в 
судових справах, тоді для вас наявність кабінету переважно зводитиметься до 
отримання документів від суду та інших учасників в електронній формі (з огляду на те, 
що процесуальні документи та докази в переважній більшості випадків в інтересах 
ваших підприємств подаватимуться представниками (адвокатами) через їх власні 
кабінети). 

Якщо юридичні особи не встигнуть до вищевказаних дат зареєструвати персональний 
електронний кабінет в ЄСІТС (наприклад, через те, що взагалі не мають і не планують 
мати досвід участі в судових справах), вони пізніше за необхідності зможуть 
реалізувати обов’язок з реєстрації кабінету.   

З нашого досвіду користування кабінетом відмічаємо, що при реєстрації кабінету серед 
іншого потрібно буде вказати електронну пошту. Саме на цю електронну пошту 
дублюватимуться повідомлення про надходження в кабінет документів від суду чи 
інших учасників справ.  

Отже, при реєстрації кабінету важливо вказати електронну пошту, яка перебуватиме під 
ретельним контролем та дозволить оперативно реагувати на вхідну кореспонденцію. 
Для реєстрації та користування кабінетом функціонує сервіс за посиланням: 
https://cabinet.court.gov.ua/    

Алгоритм реєстрації персонального кабінету описаний в розділі 4 Інструкції за цим 
посиланням, а також в пам’ятці за цим посиланням. 

ДУМКА ЕКСПЕРТІВ 

Електронний документообіг з ДПС у воєнний час 

Дата вручення запиту від податкової або ж акту перевірки є досить важливою. Адже 
саме від неї починається відлік строку надання відповіді. Зважаючи на те, що за 
ненадання відповіді на запит на сьогодні передбачено штраф 1 МЗП, питання стає 
більш актуальним. У свою чергу війна накладає свій відбиток на спілкування платників 
податків та ДПС. 

Спочатку подивимося як усе мало б працювати без війні. Відповідно до п.42.4 ПКУ 
платники податків, які подають звітність в електронній формі та/або пройшли 
електронну ідентифікацію онлайн в електронному кабінеті, можуть здійснювати 
листування з контролюючими органами засобами електронного зв’язку в електронній 
формі. 

При цьому листування ДПС може здійснюватися з платником податків лише через 
Електронний кабінет лише у тому випадку, якщо такий платник подав заяву про 
бажання отримувати документи через електронний кабінет. Одночасно із документами 

https://cabinet.court.gov.ua/
https://wiki-ccs.court.gov.ua/w/%D0%86%D0%BD%D1%81%D1%82%D1%80%D1%83%D0%BA%D1%86%D1%96%D1%8F_%D0%BA%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%81%D1%82%D1%83%D0%B2%D0%B0%D1%87%D0%B0_%D0%95%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D0%BA%D0%B0%D0%B1%D1%96%D0%BD%D0%B5%D1%82%D1%83_%D0%84%D0%A1%D0%86%D0%A2%D0%A1#4._%D0%A0%D0%B5%D1%94%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D1%86%D1%96%D1%8F_%D1%82%D0%B0_%D0%B0%D0%B2%D1%82%D0%BE%D1%80%D0%B8%D0%B7%D0%B0%D1%86%D1%96%D1%8F_%D0%BA%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%81%D1%82%D1%83%D0%B2%D0%B0%D1%87%D1%96%D0%B2
https://wiki-ccs.court.gov.ua/w/%D0%A0%D0%B5%D1%94%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D1%86%D1%96%D1%8F_%D1%82%D0%B0_%D0%B0%D0%B2%D1%82%D0%BE%D1%80%D0%B8%D0%B7%D0%B0%D1%86%D1%96%D1%8F_%D0%B2_%D0%B5%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D1%83_%D1%81%D1%83%D0%B4%D1%96


             

KEYNAS GROUP, A Member of TAG Alliances 8 

від ДПС платнику податків на електронну адресу (адреси) має надсилатися інформація 
про вид документа, дату та час його надіслання в електронний кабінет. 

У свою чергу відповідно до п.42.5 ПКУ у разі якщо платник податків не подав заяву про 
бажання отримувати документи через електронний кабінет, листування з платником 
податків здійснюється шляхом надіслання за адресою (місцезнаходженням, 
податковою адресою) платника податків рекомендованим листом з повідомленням 
про вручення або особисто вручаються платнику податків (його представнику). 

Тобто за звичайними правилами ДПС без згоди на те платника податків мала б 
відправляти усю інформацію поштою. Але під час дії воєнного стану не все так просто. 

Тепер звернемо увагу на п.69.2-1 підрозділу 10 розділу XX ПКУ. Даний пункт 
встановлює підстави для проведення перевірок під час дії воєнного стану починаючи 
з 1 серпня 2023 року. 

Проте останній абзац даного пункту (відірваний за змістом від інших) говорить 
наступне: 

«Документ, надісланий контролюючим органом до електронного кабінету, вважається 
врученим платнику податків, якщо він сформований з дотриманням вимог законів України "Про 
електронні документи та електронний документообіг" та "Про електронні довірчі послуги"».  

Зважаючи на те, що власне п.69 даного розділу ПКУ встановлює особливості 
справляння та зборів у воєнний стан, які більш пріоритетні ніж загальні норми ПКУ, 
існує ризик, що ДПС буде зловживати даним положенням та абсолютно всю 
інформацію надсилатиме платникам податків у Електронний кабінет без дублювання 
інформації на електронну пошту. 

І формально підстави так робити у них є. Адже у п.69.2-1 ПКУ не конкретизується, які 
саме та за яких підстав документи має надсилати контролюючий орган таким чином.  

Відповідно платники податків мають уважно ставитися до вхідних документів у 
Електронному кабінеті та періодично перевіряти чи не з’явилося щось нове. Особливо 
уважними слід бути під час проведення перевірки ДПС.  

СУДОВА ПРАКТИКА  

Можливість стягнення передоплати і санкцій за її прострочення 

Встановлення в договорі передоплати є поширеною практикою, як і те, що часто 
продавець передає покупцеві товар, незважаючи на порушення покупцем його 
обов’язку щодо внесення такої передоплати. 

Тривалий час Верховний Суд займав позицію, що у випадку, якщо договором 
передбачено передоплату за товар, то продавець не має права вимагати її сплати і, 
відповідно, нарахування на неї штрафних санкцій у випадку прострочення (постанова 
ВС від 29.01.2020р. №903/154/19). 

Мотиви такого підходу базувалися на доволі дискусійному тлумаченні ч.3 ст.538 ЦК 
України, яка передбачає право особи не виконувати свої зобов’язання за договором, 
якщо є підстави вважати, що інша сторона не виконає свого обов'язку у встановлений 
строк або виконає його не в повному обсязі. 

Іншими словами суди вважали, що у випадку встановлення договором передоплати за 
товар, інтереси продавця захищені можливістю не передавати товар до здійснення 

https://reyestr.court.gov.ua/Review/87329299
https://reyestr.court.gov.ua/Review/87329299
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оплати, тому права вимагати сплати авансу і санкцій, нарахованих на такий аванс, він 
не може. Якщо ж продавець передає товар до отримання оплати – це його рішення і 
його ризики. 

На щастя, нещодавно Верховний Суд відступив від таких своїх же раніше сформованих 
висновків, вказавши при цьому: 

− таке тлумачення приписів ч.3 ст.538 ЦК є помилковим, оскільки ця норма 
спрямована на захист інтересів насамперед постраждалої від невиконання 
договору сторони, яка має право (а не зобов`язана) зупинити виконання свого 
обов`язку або відмовитися від його виконання у разі порушення або очікуваного 
порушення свого зобов`язання з боку іншої сторони; 

− вказівка "має право" означає, що сторона може скористатися таким 
додатковим захистом, але ця норма не може тлумачитися як така, що звільняє 
іншу сторону від виконання зобов`язання. 

Як наслідок Верховний Суд сформував правовий висновок, відповідно до якого у разі 
прострочення оплати товару продавець має право вимагати від покупця оплати 
товару, сплати процентів за користування чужими грошовими коштами та інфляційних 
втрат, навіть якщо товар ще не був переданий продавцем у власність покупця 
(постанова ВС від 18.08.2023 року у cправі №927/211/22). 

  

https://reyestr.court.gov.ua/Review/112967141
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